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2021Z16012 

Vragen van het lid Jetten (D66) en Ellemeet (GroenLinks) aan de 
Staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport en de Minister van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport over de onrechtmatige staatssteun aan Siriz 
(ingezonden 21 september 2021). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Blokhuis gaf met subsidie bewust «verboden 
staatssteun»»?1 

Vraag 2
Wanneer is precies een subsidierelatie aangegaan met Siriz? Klopt het dat dit 
in 2014 voor het eerst gebeurde?2 

Vraag 3
Was er voor dit moment een relatie tussen Siriz enerzijds en het Ministerie 
van Volksgezondheid, Welzijn en Sport (VWS) anderzijds? 

Vraag 4
Kunt u schematisch aangeven hoeveel geld, hetzij via subsidie hetzij 
anderzijds, sinds de start van een financiële relatie tussen Siriz en het 
Ministerie van VWS door Siriz is ontvangen? 

Vraag 5
Bent u bereid om de subsidieaanvragen van Siriz over de afgelopen jaren 
naar de Kamer te sturen, eventueel ontdaan van persoonlijke gegevens? Zo 
nee, waarom niet? 

1 NRC, 17 september 2021, «Blokhuis gaf met subsidie bewust «verboden staatssteun»» https://
www.nrc.nl/nieuws/2021/09/17/politieke-dealblokhuis-gaf-met-subsidie-bewust-verboden-
staatssteun-a4058743

2 NRC, 18 september 2021, «Met dank aan onze vrienden in Den Haag; Miljoenensubsidie Hoe 
politieke deal met SGP tot «verboden staatssteun» leidde» https://www.nrc.nl/nieuws/2021/09/
17/politieke-deal-met-sgp-leverde-bekritiseerde-hulporganisatie-miljoenensubsidie-op-
a4058702
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Vraag 6
Kunt u per jaar, vanaf de start van de financiële relatie tussen Siriz en het 
Ministerie van VWS, aangeven hoeveel contact er is geweest tussen de 
politieke en/of ambtelijke top van het Ministerie van VWS en Siriz? Klopt het 
dat hier sprake was van «regelmatige een-op-eengesprekken tussen de 
Staatssecretaris en de Siriz-directeur»?3 

Vraag 7
Is deze mate van contact gebruikelijk? Kunt u aangeven hoe vaak er 
persoonlijk contact is geweest met andere partijen uit de sector, zoals FIOM, 
en de Staatssecretaris? 

Vraag 8
Klopt het dat de Algemene Rekenkamer (ARK) in 2016, 2017, 2018 en 2019 het 
«subsidiebeheer» bij het Ministerie van VWS heeft aangemerkt als «onvolko-
menheid» en in 2017 zelfs als «ernstige onvolkomenheid»? 

Vraag 9
Kunt u bevestigen dat dit het gevolg was van «tekortkomingen in het toetsen 
van subsidies op staatssteun (staatssteuntoetsen) en de uitvoering van het 
beleid ter voorkoming van misbruik en oneigenlijk gebruik (M&O-beleid)»?4 

Vraag 10
Klopt het dat Siriz in 2019 een nieuwe subsidie ontving, zijnde een «overbrug-
gingssubsidie»?5 Kunt u derhalve bevestigen dat deze subsidie is onderwor-
pen aan een staatssteuntoets, gegeven het feit dat de ARK in mei 2020 
schrijft dat «het de Minister van VWS [is] gelukt om alle nieuwe subsidierege-
lingen in 2019 te toetsen op staatssteun»?6 Zo nee, kunt u deze passage uit 
het ARK-rapport verklaren? Zo ja, kunt u deze staatssteuntoets naar de Kamer 
zenden? 

Vraag 11
Is er in enig (ander) jaar dat het Ministerie van VWS een subsidierelatie had 
met Siriz, een staatsteuntoets op deze subsidie uitgevoerd? Zo nee, waarom 
niet? Zo ja, kunt u ook deze staatssteuntoetsen naar de Kamer zenden? 

Vraag 12
Was er sprake van ongeoorloofde staatssteun, waarbij gedoeld wordt op de 
definitie gehanteerd door onder andere de ARK? 

Vraag 13
Wanneer kreeg de Staatssecretaris voor het eerst te horen dat de subsidiere-
latie met Siriz mogelijk ongeoorloofde staatssteun was? Welke acties heeft hij 
aan de hand daarvan ingezet? 

Vraag 14
Wanneer kreeg de Minister van VWS voor het eerst te horen dat de subsidie-
relatie met Siriz mogelijk ongeoorloofde staatssteun was? Welke acties heeft 
hij aan de hand daarvan ingezet? 

Vraag 15
Klopt het dat u de Kamer op geen enkel moment op de hoogte heeft gesteld 
van het feit dat Siriz «ongeoorloofde staatssteun» ontving? 

Vraag 16
Indien sprake is van ongeoorloofde staatssteun, welke mogelijkheden hebben 
u of uw opvolgers dan ten aanzien van de onrechtmatig ontvangen gelden 
door Siriz? 

3 Ibid.
4 Bijlage bij Kamerstuk 35 470 XVI, nr. 2
5 NRC, 18 september 2021, «Met dank aan onze vrienden in Den Haag; Miljoenensubsidie Hoe 

politieke deal met SGP tot «verboden staatssteun» leidde» https://www.nrc.nl/nieuws/2021/09/
17/politieke-deal-met-sgp-leverde-bekritiseerde-hulporganisatie-miljoenensubsidie-op-
a4058702

6 Bijlage bij Kamerstuk 35 470 XVI, nr. 2
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Vraag 17
Welke mogelijke consequenties heeft het uitkeren van ongeoorloofde 
staatssteun voor het Ministerie van VWS? 

Vraag 18
Klopt het dat ambtenaren actief moesten zoeken naar manieren om het 
budget te matchen met de prestaties, om de hoge subsidie voor Siriz te 
verantwoorden?7 Zo ja, hoeveel tijd hebben ambtenaren besteed aan het 
uitzoeken of er plausibele manieren waren om de hogere subsidie aan Siriz te 
verantwoorden, voordat het werd ingeboekt bij «afbouw overhead»? 

Vraag 19
Waarom koos de Staatssecretaris ervoor om ongeveer 280.000 euro extra 
subsidie aan Siriz in te boeken als afbouw overhead? Klopt het dat dit 
helemaal geen afbouw overhead was? Zo ja, heeft de Staatssecretaris naast 
de Kamer, ook de andere controlerende instanties zoals de ARK en Audit-
dienst Rijk verkeerd geïnformeerd? 

Vraag 20
Kan de Staatssecretaris verantwoorden waarom Siriz zoveel meer kosten 
maakte dan andere aanbieders van keuzehulpgesprekken en aangeven wat er 
met het geld is gebeurd? Zo niet, welke gevolgen heeft dit voor de (financi-
ële) relatie tussen het Ministerie van VWS en Siriz? 

Vraag 21
Kunt u deze vragen apart en voor de begrotingsbehandeling van het 
Ministerie van VWS over het jaar 2022 beantwoorden? 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid 
Hijink (SP), ingezonden op 20 september 20210 (2021Z16006).

7 NRC, 18 september 2021, «Met dank aan onze vrienden in Den Haag; Miljoenensubsidie Hoe 
politieke deal met SGP tot «verboden staatssteun» leidde» https://www.nrc.nl/nieuws/2021/09/
17/politieke-deal-met-sgp-leverde-bekritiseerde-hulporganisatie-miljoenensubsidie-op-
a4058702
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